

НА ПУТИ К СВЕРШЕНИЯМ ВЕЛИКИМ

С Чэн Цзоу, аспирантом ВГУ, я познакомилась в сентябре прошлого года, когда он делился своими впечатлениями от встречи и общения с Главой нашего государства Александром Лукашенко в рамках мероприятия «Открытый микрофон с Президентом». И уже тогда обаятельный молодой человек впечатлил меня своим достаточно высоким уровнем владения русским языком. А его неподдельная искренность, душевная открытость и жизнеутверждающий оптимизм буквально с первых минут расположили к себе. В этот раз я решила поговорить с Чэн Цзоу о том, как ему живется в Беларусь, об учебе в нашем университете, научных поисках и исследованиях, любимых увлечениях, мечтах и планах на будущее.

По словам аспиранта, он с малых лет хотел стать учителем. В детстве у него зародился и интерес к изучению различных языков и культур. Повзрослев, молодой человек увлекся наукой, а в 2018 году прилетел в Беларусь, чтобы учиться в Витебском государственном университете имени П.М. Машерова. Выбор нашего учреждения высшего образования был неслучайным.

— Мое решение приехать в вашу страну, чтобы учиться в ВГУ, было обосновано несколькими факторами. Во-первых, система образования в Беларуси отличается высоким качеством, особенно в области гуманитарных наук и, в частности, лингвистики, и имеет богатые традиции в образовании. Во-вторых, ваш университет располагает значительными материально-техническими ресурсами и сильным преподавательским составом, предлагая иностранным студентам благоприятные условия для обучения. Помимо этого, культурная среда Беларуси открытая и гостеприимная, что позволяет мне глубже изучать языки и культуру стран Восточной Европы, что очень полезно для моей научной деятельности, — рассказал Чэн Цзоу.

КОМФОРТНО ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ

Мысленно возвращаясь в 2018 год, молодой человек отмечает, что первые впечатления о Беларуси у него были очень яркими и запоминающимися. Наша страна показалась ему спокойной и красивой, с богатыми культурными традициями, чистыми и ухоженными городами, дружелюбными и гостеприимными людьми. Особенno его впечатлили архитектура и природа Беларуси. Важно, что с самого первого дня пребывания в нашем университете Чэн Цзоу почувствовал заботу и поддержку со стороны преподавателей, работников и студентов ВГУ. Это придало ему уверенность в успешном дальнейшем обучении и послужило быстрой адаптации к новой среде.

— Сегодня мне очень комфортно жить и учиться в Беларуси. Ви-



тебский университет предоставляет отличные возможности для личностного развития, обладает богатой материально-технической базой, а преподаватели постоянно поддерживают мою исследовательскую деятельность. Также мне нравится, что в Беларуси спокойный ритм жизни, высокий уровень безопасности, хорошо развитая инфраструктура, а белорусы — очень дружелюбные и гостеприимные, трудолюбивые, спокойные и в то же время веселые и энергичные люди, искренние в общении, которые уважают культуру других народов и при этом дорожат своими традиционными ценностями, — отметил молодой человек.

До приезда в нашу страну Чэн Цзоу изучал русский язык в Китае, однако его знания были на базовом уровне, поэтому вначале ему было довольно сложно свободно общаться и учиться в нашем университете. Со временем, благодаря приложенным усилиям, языковой барьер был преодолен. И теперь он чувствует себя в этом плане гораздо увереннее.

— Чем мне запомнились годы обучения в ВГУ? В первую очередь тем, что здесь я свободно занимался исследовательской работой. Важно, что в университете делается все для разностороннего развития каждого студента. Обширный фонд научной библиотеки

ВГУ, возможность посещать лекции и семинары, которые ведут компетентные профессионалы, — это то, о чем я всегда мечтал до поступления в университет. Получается, что моя мечта осуществилась. И за это я говорю спасибо всем, кто был со мной рядом на протяжении всего периода моего обучения, — подчеркнул аспирант.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К ВГУ

В настоящее время молодой человек обучается в аспирантуре и вместе со своим научным руководителем Владимиром Генкиным, кандидатом филологических наук, доцентом кафедры белорусской и русской филологии, активно работает над диссертацией по теме «Универсальное и национальное в астионимных системах (на материале белорусской, русской и китайской астионимии)».

— Я очень благодарен Владимиру Максимовичу за его ценные советы и помощь. Мой научный руководитель оказывает мне значительную поддержку в процессе исследования. Благодаря его рекомендациям я смог лучше ориентироваться в выборе научного подхода, методологии и сборе материалов. Кроме этого, он мотивирует меня участвовать в научных конференциях, что способствует углублению и развитию моей научной работы, — рассказал Чэн Цзоу.

Также аспирант отмечает, что за время обучения в нашем университете он познакомился с большим количеством интересных людей, нашел новых друзей как среди белорусских ребят, так и среди представителей других государств.

— Я рад, что меня окружают позитивные и дружелюбные молодые люди. Мы помогаем друг другу в учебе, участвуем вместе в различных мероприятиях, общаемся на всевозможные темы. Безусловно, такая интернациональная дружба помогла мне лучше понять белорусское общество и культуру и сделала мою студенческую жизнь более насыщенной и интересной, — убежден молодой человек.

ПРИОБЩАЯСЬ К КУЛЬТУРНОМУ НАСЛЕДИЮ

В свободное время Чэн Цзоу любит путешествовать и открывать для себя новые места. Он уже посетил Минск, Брест, Гродно, Могилев, Гомель и другие белорусские города. По словам молодого человека, в столице его восхитило удачное сочетание советского архитектурного наследия и современности, высокого уровня комфорта и душевной атмосферы. В Брестской крепости он сердцем прочувствовал, что Великая Отечественная война — это очень страшно, и понял, почему наш народ так гордится Великой Победой и стремится сохранить историческую память. В Гродно молодой человек восхитился одним из самых красивейших зданий Беларуси — Костелом Святого Франциска Ксаверия, а также в целом архитектурой Старого города. Еще он путешествовал по другим странам, включая Францию, Германию, Нидерланды, Бельгию и т.д. По словам аспиранта, эти поездки предложили ему возможность познакомиться с различными культурами, увидеть уникальную архитектуру и глубже понять историю и традиции европейских государств. Помимо путешествий, молодой человек любит читать, особенно лингвистическую литературу и книги об исследованиях культуры. Также ему нравится посещать выставки, концерты, фестивали, которые помогают в большей степени погрузиться

в местную культуру.

– Витебск – это город с богатыми культурными традициями и особой художественной атмосферой. Одно из моих любимых мест – дом-музей Марка Шагала, где можно познакомиться с жизнью и творчеством этого великого художника. Также мне нравится Витебский областной краеведческий музей, где представлены произведения искусства как белорусских, так и зарубежных мастеров. Кроме того, я люблю посещать Национальный академический драматический театр имени Якуба Коласа, где проходят замечательные спектакли. Для любителей кино хорошим вариантом считаю кинотеатр «Мир». Отмечу, что в Витебске есть много уютных кафе и ресторанов, в которых в том числе можно попробовать вкусные блюда белорусской национальной кухни. Культурная атмосфера и историческое наследие Витебска делают ваш город очень привлекательным, – рассказал Чэнь Цзоу.

В завершении нашего разговора молодой человек поделился, что в настоящее время самым главным для него являются личностный рост и саморазвитие.

– Думаю, что сегодня для меня очень важно найти баланс в жизни. Вне всякого сомнения, мои научные исследования занимают много времени, однако, несмотря на это, я стараюсь поддерживать хорошее физическое и эмоциональное состояние, общаться с семьей и друзьями, находить время для отдыха. Это помогает мне быть в своей лучшей форме, чтобы успешно справляться с различными жизненными задачами. Мой девиз звучит так: «Путь в тысячу миль начинается с первого шага». Это значит, что независимо от того, насколько велики или сложны поставленные цели, всегда нужно начинать с малого и постепенно двигаться вперед. Будь то научные исследования или личностное развитие – все строится на ежедневных усилиях и приобретенном опыте, без которых необходимый результат недостижим, – подытожил аспирант.

А мечтает Чэнь Цзоу о весомых научных открытиях, потому что очень хочет внести значимый вклад в изучаемую им область исследования. Также в будущем ему хотелось бы стать достойным преподавателем и уважаемым наставником для тех молодых людей, которые только делают свои первые шаги в науке, помогать им развивать свой потенциал. А в свободное время продолжать путешествовать, чтобы расширять свой кругозор и открывать новые и неизведанные горизонты.

Виктория АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из личного архива
респондента.